

温情菏泽

郓城县“兵妈妈”刘凤荣精心伺候植物人儿子，盼望奇迹出现 只盼能再听儿子叫一声娘

本报记者 邢孟 通讯员 李英

“英豪，你记得吗？这是你的奖章，你快点醒过来吧，和娘说说话。”骄阳似火的上午，郓城县玉皇庙镇卜窑村一个农家院里，65岁的老母亲刘凤荣举着军功章和军官证，一遍遍地对着床上的儿子说着话。自从两年前，儿子卜英豪因突发脑溢血成植物人，刘凤荣每天都会和儿子说话，希望儿子能够醒来喊她一声“娘”。



看见军功章，卜英豪笑了。

为照顾儿子，刘凤荣再没出过家门

照顾卜英豪一年后，刘凤荣让儿媳去县城找了份工作，这样便可以一边照顾孩子，一边给卜英豪挣药费，而刘凤荣则独自承担起照顾卜英豪的重担，成了儿子的专职保姆，为儿子接屎接尿、喂食、擦身、按摩。儿子的嘴不会动，鸡蛋、蔬菜、面食都要打成糊状从胃管里打进去，吃一顿饭要半个小时。“一天四顿饭，上午喝一次牛奶，下午喝点葡萄糖水。缠在脖子上的纱布一天消毒两次。”刘凤荣说，除了日常照料外，平时只要闲下来她就给儿子翻身，按摩，捏捏胳膊和腿、脚，她生怕儿子肌肉萎缩或是长了褥疮。尽管卜英豪每天只能躺在床上，但他的衣服非常干净，房间里没有一丝异味，刘凤荣说儿子是当过兵的人，爱干净，她要让儿子有尊严地活着。

卜英豪有一张穿军装的照片，有一次，刘凤荣把军功章和照片拿给他看，卜英豪紧绷的脸庞慢慢舒展开来，脸上浮出了久违的微笑。

笑，这让刘凤荣觉得很惊喜。从那天开始，她就每天拿给儿子看，和儿子说说心里话。她深信，儿子能听懂她的话。

自从儿子变成植物人，刘凤荣就一步也没迈出这个家门。两年来，她没有睡过一个囫囵觉。在刘凤荣的精心照顾下，卜英豪也一天天在变化：刚出院时，他经常昏迷不醒，眼珠不会动，现在，电视上只要演军事新闻或者是体育赛事，他会支着耳朵听。别人家的孩子来串门，躺在床上的卜英豪就会紧皱眉头，显得特别难受，刘凤荣猜测，儿子是想自己的孩子了，当她告诉英豪，孩子过几天回来看他时，卜英豪的眉头就会舒展开来。

刘凤荣患有冠心病、心脏病，供血不足，但她坚持每天多吃饭，“吃得多了，我才有劲照顾儿子。儿子以前体格很好，很坚强，我相信他能好起来。这辈子能再听他叫一声娘，我死也知足了！”刘凤荣如是说道。

突发脑溢血，儿子成了植物人

1976年出生的卜英豪是位退伍军人，曾在武警福州市某中队服役5年，并担任班长，立过三等功。他身高1.8米，英姿飒爽，非常帅气，加上从小孝顺懂事，一直是全家人的骄傲。退伍回到老家后，卜英豪带领十几个人干建筑，妻子在县城打工，11岁的儿子在县城上小学，一家三口其乐融融。然而，两年前，卜英豪在劳动期间，突发脑溢血昏迷，被医院宣布为

“植物人”。医生告知：“你们回家慢慢给他做康复吧，也许会有奇迹出现。”

由于年仅11岁的儿子在城区上学，之前卜英豪一家一直在城里租房住。成了植物人后，为了方便照顾，刘凤荣把卜英豪接回了老家。他的妻子樊文娟每天把孩子安置好后就回到老家照顾丈夫。卜英豪的胃管平均20多天就要换一次，第一次换胃管是请医生帮的忙，换

胃管时，卜英豪差点休克。

无情的病魔时刻折磨着卜英豪，他从病前的160多斤慢慢降到现在的90多斤，看着骨瘦如柴的儿子，刘凤荣有着说不出的痛苦。为了给卜英豪治病，家里前前后后花了20多万元，到现在还有十几万元的欠款没有还清，现在卜英豪每个月的医药费就得1000多块钱，巨大的经济压力让刘凤荣全家透不过气来。



官方旗舰店 启动啦!



齐鲁晚报今日菏泽官方旗舰店二维码

详情扫描 更多产品

限时爆款



188 78

高端韩方护发 打造丰盈、闪耀的秀发之美

源自韩国传统宫廷的美发哲学 无农药认证韩方成份 平均每秒卖出3.5瓶!

限时爆款

不只是会定位

儿童亲情智能手表 双向通话 无声监听



给孩子最神奇的礼物:

儿童智能防丢手表

699 490



24瓶 310ml/瓶



购买方式：1、扫描二维码进店购买 2、点击牡丹传媒公众号旗舰店底部菜单进入网店购买。